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ISBI    
ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
     Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ : 1. Υπουργείο: 
                                                                                     - Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  
                                                                                     (Γραφείο κ. Υπουργού) 
                                                                                     2. Βουλευτή κ. 

- Κυριάκο Βελόπουλο 
                                                                                   (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
                                                                                        

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό 8702/3-8-2020»  
                 
         Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 8702/3-8-2020, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με θέμα «Η Σύμη ζητά την ίδρυση τομέα Ναυτιλιακών 
Σπουδών στο τοπικό ΕΠΑ.Λ.», σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
       Αρχικά, αναφέρεται ότι τα θέματα των μεταβολών (προσθήκες/καταργήσεις) Τομέων 
και Ειδικοτήτων στα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.) για το προσεχές σχολικό έτος 2020-
2021 ρυθμίστηκαν με την υπ’ αριθ. πρωτ. 165494/ΓΔ4/22-10-2019 σχετική Εγκύκλιο του 
Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Μεταβολές σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης για το σχ. έτος 2020-2021». Με την εν λόγω Εγκύκλιο, η οποία είχε 
αποδέκτες το σύνολο των Δ/νσεων Β/θμιας Εκπ/σης, των Περιφερειακών Δ/νσεων Α/θμιας 
και Β/θμιας Εκπ/σης και των Δήμων της χώρας, καθορίζονταν τα  κριτήρια που 
λαμβάνονται υπόψη για τις μεταβολές των σχολικών μονάδων (ιδρύσεις, συγχωνεύσεις, 
προσθήκες τομέων/ειδικοτήτων κ.λπ) και περιγράφονταν η διαδικασία, το χρονοδιάγραμμα 
και οι ενέργειες των εμπλεκόμενων φορέων για την υλοποίησή τους. 
      Βάσει των ανωτέρω, η διαδικασία υποβολής προτάσεων σχολικών μεταβολών ξεκινά 
από τις Δ/νσεις Β/θμιας Εκπ/σης, οι οποίες όφειλαν να καταχωρίσουν ηλεκτρονικά στο ΠΣ 
myschool, έως τις 22-11-2019, τυχόν προτάσεις τους για την ίδρυση/συγχώνευση 
σχολικών μονάδων ή την προσθήκη Τομέων και Ειδικοτήτων στα ΕΠΑ.Λ. αρμοδιότητάς 
τους κατά το σχολικό έτος 2020-2021. Επί των προτάσεων των Δ/νσεων Β/θμιας Εκπ/σης 
για κάθε είδους σχολική μεταβολή ενημερώνονται και γνωμοδοτούν τα οικεία Δημοτικά 
Συμβούλια και ακολούθως ο αρμόδιος Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης, αφού 
μελετήσει και επεξεργαστεί τις προτάσεις των ΔΔΕ της περιοχής ευθύνης του, διατυπώνει 



 

συγκεκριμένη και αιτιολογημένη θετική ή αρνητική εισήγηση προς το Υ.ΠΑΙ.Θ. σχετικά με 
τις προτεινόμενες σχολικές μεταβολές. Διευκρινίζεται ότι, βάσει των διαλαμβανομένων 
στην προαναφερθείσα Εγκύκλιο, οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπ/σης έχουν τη 
δυνατότητα υποβολής εισηγήσεων προς το Υ.ΠΑΙ.Θ. για την υλοποίηση σχολικών 
μεταβολών ακόμη και στις περιπτώσεις που δεν έχει προηγηθεί σχετική πρόταση από τις 
οικείες Δ/νσεις Β/θμιας Εκπ/σης. 
      Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του πληροφοριακού συστήματος MySchool του 
Υ.ΠΑΙ.Θ., δεν υποβλήθηκε πρόταση από την ΔΔΕ Δωδεκανήσου ή εισήγηση με 
πρωτοβουλία της Περιφερειακής Δ/νσης Εκπ/σης Νοτίου Αιγαίου προς την αρμόδια 
υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. για την ίδρυση και λειτουργία του Τομέα Ναυτιλιακών 
Επαγγελμάτων στο 1ο ΕΠΑ.Λ. Σύμης από το σχολικό έτος 2020-2021. Η μοναδική 
υποβληθείσα πρόταση για την προσθήκη Τομέα/Ειδικότητας στο 1ο ΕΠΑ.Λ. Σύμης, όπως 
προκύπτει και από το υπ’ αριθ.7288/04-11-2019  σχετικό  έγγραφο της Δ/νσης Β/θμιας 
Εκπ/σης Δωδεκανήσου προς τον  οικείο Δήμο, αφορούσε την ίδρυση του Τομέα Υγείας-
Πρόνοιας-Ευεξίας με ειδικότητα «Αισθητική Τέχνη». Η εν λόγω πρόταση, για την οποία η  
Περιφερειακή Δ/νση Εκπ/σης Νοτίου Αιγαίου εισηγήθηκε θετικά έγινε αποδεκτή από το 
Υ.ΠΑΙ.Θ. και συμπεριλήφθηκε στην υπ’ αριθ. Φ20/60676/Δ4/21-05-2020 (Β’ 2042) 
Υπουργική Απόφαση με θέμα «Καθορισμός Τομέων και Ειδικοτήτων ανά Επαγγελματικό 
Λύκειο (ΕΠΑ.Λ.) του ν. 4386/2016 (Α΄ 83) για το σχολικό έτος 2020-2021». 
      Κατόπιν τούτων τυχόν προτάσεις για την προσθήκη Τομέων και Ειδικοτήτων στο 1ο 
Ημερήσιο ΕΠΑ.Λ. Σύμης είναι δυνατόν να υποβληθούν από την αρμόδια Δ/νση Β/θμιας 
Εκπ/σης Δωδεκανήσου μετά την έναρξη του σχολικού έτους 2020-2021, οπότε με νεότερη 
εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. θα καθορισθεί η διαδικασία για την έγκριση σχολικών μεταβολών 
που θα ισχύσουν από το σχολικό  έτους  2021-2022. 
      Περαιτέρω, σημειώνεται ότι βάσει του υπ. αρ. πρωτ. 3090/21-8-2020 εγγράφου της 
ΔΔΕ Δωδεκανήσου προς την Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Νοτίου 
Αιγαίου, για τη σχολική χρονιά 2019-2020, ο Σύλλογος Διδασκόντων δεν κατέθεσε 
πρόταση για ίδρυση και λειτουργία Τομέα «Ναυτιλιακών Επαγγελμάτων», γιατί δεν υπήρχε 
ανάλογο ενδιαφέρον, αλλά για την ίδρυση Τομέα «Υγείας Πρόνοιας Ευεξίας με ειδικότητα 
Αισθητικής Τέχνης». 
      Τέλος, σύμφωνα με το υπ’ αρ. 184/21-8-2020 έγγραφο του ΕΠΑΛ ΣΥΜΗΣ προς την 
ΔΔΕ Δωδεκανήσου, με τη έναρξη της σχολικής χρονιάς και τη συγκρότηση του Συλλόγου 
διδασκόντων, θα κατατεθεί πρόταση για την ίδρυση του Τομέα Ναυτιλιακών 
Επαγγελμάτων, μετά την εκδήλωση ενδιαφέροντος κηδεμόνων μαθητών της Α’ τάξης κατά 
τις εγγραφές του Ιουνίου 2020. 
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                                                                                               ΣΟΦΙΑ  ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
      
Εσωτερική Διανομή                                                         
1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη                                                   
2. Γραφείο κ. Γενικής Γραμματέως Α/θμιας, Β/θμιας  
     Εκπ/σης & Ειδικής Αγωγής  
3. Δ/νση Επαγγελματικής Εκπ/σης 
4. Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης  
     Νοτίου Αιγαίου 
5. Τ.Κ.Ε. 
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